

Трудовое лето: польза и удовольствие

В муниципальном образовании Звездное каждое лето организуются молодежные трудовые отряды. Подростки в возрасте от 14 до 18 лет участвуют в благоустройстве территории родного округа. Для многих это первый трудовой опыт, а с ним первая зарплата, первый рабочий коллектив.

Глава муниципального образования Звездное Павел Зеленков рассказывает: «Ежегодно в период летних школьных каникул в нашем округе работают трудовые молодежные отряды. Адреса для уборки согласовываем с Жилкомсервисом № 1 Московского района. Подмести, собрать мусор или скошенную траву, привести в порядок детскую площадку — во всем этом можно положиться на наших юных помощников. И результат виден. Пусть рабочий день у подростков длится всего 4 часа — трудятся на совесть, качественно. Уверен, им и самим полезно видеть, как собственными руками можно хотя бы в малом изменить мир вокруг к лучшему».

Алексей Каракулев, представитель «Молодежной биржи труда» и бригадир нашего трудового отряда, уже 15 лет работает с молодежью летом. Он рассказывает, что приходят разные подростки и по разным причинам, но под воздействием общей трудовой атмосферы дисциплина постепенно появляется в любом коллективе. Иногда в силу возраста ребята нарушают



технику безопасности: любят, например, жонглировать инструментом. За этим, конечно, приходится следить, вовремя одергивать. Но в большинстве своем подростки видят, что работа их приносит плоды, чувствуют одобрение со стороны прохожих, начинают понимать ценность своего и чужого труда.

Мы побеседовали с **Александрой Умаровой** — одной из девушек, работающих в отряде. Она перешла в 11 класс и планирует после школы поступать на факультет свободных наук и искусств СПбГУ. Свои последние школьные летние каникулы она решила посвятить подработке.

«Передо мной стоял выбор, на какую работу пойти: в сеть быстрого питания или сюда, — делится воспоминаниями Александра. — Я уже почти выбрала первое, но меня предостерег двоюродный брат. Сказал, что там постоянно орут матом, не дают спокойно продохнуть, у людей постоянные ожоги из-за печей. Благодаря его совету я все-таки остановила выбор на трудовом отряде. И в первый же день поняла, что не ошиблась. Потому что весь день мы находимся на свежем воздухе, во время дождя не работаем. Со стороны и бригадира, и моих коллег вижу исключительно дружелюб-

ное, доброжелательное отношение. Физически труд не тяжелый, зарплата хорошая, свободного времени после работы остается достаточно — не могу найти минусов».

Трудовые отряды закончили работу в конце июля. А уже 1 августа всех подростков ждала экскурсия в Кронштадт с морской прогулкой. Лучшие же активисты в последнюю пятницу июля поехали на туристический слет в Лосево.

Муниципальное образование Звездное надеется, что на следующее лето в молодежных трудовых отрядах будет еще больше подростков, желающих принять участие в благоустройстве нашего округа.

Илья КАРПЕЕВ

